
第２章 パネル調査結果 

59 

 

２－２－６ 二次的被害について 

(１)この 1 年間に関わった人々（パネル調査_問 16） 

この 1 年間に関わりのあった人を質問したところ、類型にかかわらず、「近所、地域の人」

（殺人・傷害等で 50%、交通事故で 66%、性犯罪で 50%）、「友人、知人」（殺人・傷害等で

50%、交通事故で 53%、性犯罪で 50%）、「家族、親族」（殺人・傷害等で 36%、交通事故で

62%、性犯罪で 83%）、「民間団体の人」（殺人・傷害等で 50%、交通事故で 46%、性犯罪で

67%）と関わりがあったとする人の割合が比較的高くなっている。その他、殺人・傷害等で

は「報道関係者」が 64%、交通事故では「加害者関係者」が 31%とやや多くなっている。 

 

図表 ２－８１ 被害類型×この 1年間に関わった人々（平成 21 年度） 
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図表 ２－８２ 被害類型×この 1年間に関わった人々（平成 20 年度） 
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※平成 19 年度は、「この 1 年間に関わった人々」の設問がないため割愛。 
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(２)1 年間に二次的被害を受けたと感じた対象者（パネル調査_問 16）  

殺人・傷害等、交通事故ともに、この１年間に関わりがあった人の多くから傷つけられ

ることが「少しあった」、「多かった」としており、様々な人から二次的被害を受けてい

ることがわかる。内訳をみると、「加害者関係者」（殺人・傷害等で 78%、交通事故で 83%）、

「捜査や裁判等を担当する機関の職員」（殺人・傷害等で 57%、交通事故で 64%）、「捜

査や裁判等を担当する機関の職員」（殺人・傷害等で 8%、交通事故で 64%）、「世間の声」

（殺人・傷害等で 100%、交通事故で 67%）から「傷つけられることが多かった」割合が高

い。 

 また、家族や友人、職場や地域の人など、普段の生活で接する身近な人々からも傷つけ

られたと感じた人も一定の割合を占めている。 

図表 ２－８３ 殺人・傷害等×二次的被害（平成 21 年度） 
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図表 ２－８４ 交通事故×二次的被害（平成 21 年度） 
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※サンプル数が少ないため、性犯罪は割愛。以下 2 か年同様。 



第２章 パネル調査結果 

63 

 

図表 ２－８５ 殺人・傷害等×二次的被害（平成 20 年度） 
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図表 ２－８６ 交通事故×二次的被害（平成 20 年度） 
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図表 ２－８７ 殺人・傷害等×二次的被害（平成 19 年度） 
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図表 ２－８８ 交通事故×二次的被害（平成 19 年度） 
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(３)今後実現・充実させていくことが望ましい施策（パネル調査_問 17） 

今後実現・充実させていくことが望ましい施策については、類型にかかわらず｢犯罪被害

者等に対する加害者の情報提供の拡充｣や｢民事損害賠償請求への援助｣、｢犯罪被害者に対

する給付制度の充実｣等を望む声が多い。類型別では、殺人・傷害等で｢犯罪被害者等に対

する給付制度の充実｣（59%）、交通事故で｢犯罪被害者等に対する加害者の情報提供の拡充｣

（65%）、性犯罪で｢PTSD 等重度ストレス反応の治療専門家の養成｣（63%）が高い割合と

なっている。 

図表 ２－８９ 被害類型×実現・充実を望む施策（平成 21 年度） 
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図表 ２－９０ 被害類型×実現・充実を望む施策（平成 20 年度）
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図表 ２－９１ 被害類型×実現・充実を望む施策（平成 19 年度）
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民事損害賠償請求への援助

刑事裁判・少年審判への参加の機会の拡充

捜査、公判等の過程における配慮

犯罪被害者等に対する加害者の情報提供の拡充

加害者の改善更生

犯罪被害者等に対する給付制度の充実

地方自治体における支援体制の充実・強化

社会保障・福祉制度の充実、利便性の促進

居住の確保

居住環境の改善

雇用の確保

雇用環境の改善

司法・行政機関職員の理解・配慮の増進

高度医療の充実

PTSD等重度ストレス反応の治療専門家の養成

犯罪被害者等のための医療体制の整備

青少年に対する犯罪被害者等に関する教育

犯罪被害を受けた児童や保護者への相談体制の充実

支援や制度に関する情報提供

関係機関・団体相互間の連携強化

国や地方自治体による民間団体に対する援助の拡充

民間団体による支援の全国標準の確保

日常家事や同居家族の世話の補助、病院等への付き添

い、各種申請手続きの補助

犯罪被害体験を共有し、想いを吐露できる場の紹介

報道機関からのプライバシーの保護

国民の理解と配慮・協力を確保するための広報啓発

その他

殺人・傷害等 (56) 交通事故 (90) 性犯罪 (22)
 


